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KOMENDA GŁÓWNA
PAŃSTWOWEJ STRAŻY POŻARNEJ

Warszawa, 28-03-2024 r. 

BF-IV.2370.2.2024 

do uczestników postępowania

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego, prowadzonym w trybie przetargu 
nieograniczonego na dostawę przedmiotów umundurowania służbowego strażaków Państwowej 
Straży Pożarnej, nr sprawy: BF-IV.2370.2.2024.

W niniejszym postępowaniu wpłynęły zapytania (numeracja jest kontynuacją 
poprzednio udzielonych odpowiedzi). Działając na podstawie art. 135 ust. 2 ustawy z dnia 11 
września 2019 roku Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2023 r. poz. 1605 z późn. zm.) 
Zamawiający wyjaśnia co następuje.

Zapytanie nr 5 z dnia 21.03.2024
Pytanie: 
Analizując opis przedmiotu zamówienia dla części B (koszula służbowa z długim rękawem, 
koszula służbowa z krótkim rękawem) zauważamy dwa elementy wkładu odzieżowego                                 
w kołnierzu. W opisie jest opisany kołnierz wierzchni oraz kołnierz spodni. Niestety takie 
rozwiązanie wręcz uniemożliwia wykończenie kołnierza ze względu na sztywność. Proszę                        
o dopuszczenie możliwości zastosowania wkładu tylko na jednym z tych elementów.
Odpowiedź: Zamawiający podtrzymuje zapisy zawarte w Opisie Przedmiotu Zamówienia.

Zapytanie nr 6 z dnia 22.03.2024
Pytanie: 
KOSZULA SŁUŻBOWA Z DŁUGIM RĘKAWEM,  KOSZULA SŁUŻBOWA  Z KRÓTKIM 
RĘKAWEM ( Część B) 
1. Tabela 1, punkt 5 – Zamawiający wyspecyfikował nici No 120, przy jednoczesnej sile 

zrywającej 9,8 N . Producenci nici  o grubości 120  w kartach technicznych wykazują 
wartość parametru minimalnej siły zrywającej w granicach 8,2 N. Wymaganie 9,8 N wydaje 
się zbyt rygorystyczne . Prosimy o zmianę. Poza tym sugerujemy aby koszula służbowa                     
z długim rękawem, która wykonana jest z tej samej tkaniny co mundur szyta była nićmi                   
o grubości 80, aby w całym komplecie ubrania służbowego widoczne były podobne 
przeszycia. Szwy obrzucające mogłyby być wówczas wykonane nićmi 120 o minimalnej sile 
zrywającej 8,2 N. Z kolei w Koszuli służbowej z krótkim rękawem, która wykonana jest                          
z cieńszej tkaniny,  prosimy o zmniejszenie wymagań co do minimalnej siły zrywającej na 
8,2 N. Prosimy o ewentualną korektę wymagań.

Odpowiedź: Zamawiający podtrzymuje zapis SWZ.
BLUZA SŁUŻBOWA (CZĘSĆ A)
2. Tabela 9 punkt 2n. Prosimy o zgodę na wyeliminowanie wymiaru 2n z wymiarów stałych, 

ponieważ nie ma możliwości utrzymania tej odległości dla wszystkich wzrostów i obwodów 
w tym samym wymiarze. Odległość kieszeni przodów jest dokładnie określona od krawędzi 
przodów: górą i dołem, jak również określone jest jej usytuowanie od szwu barkowego                       
( wymiary 2c, 2d oraz 2b), położenie kieszeni pionowej pomaga określić również wymiar 
2m. Przy zachowaniu wszystkich w/w wymiarów wymiar 2 n wyklucza się. Jeśli 
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Zamawiającemu zależy na określeniu tego wymiaru, to prosimy o zgodę, aby był on 
ruchomy (stopniowany) w zależności od obwodów. Prosimy o przeanalizowanie prośby                          
i zgodę.

Odpowiedź: Zamawiający dopuszcza zaproponowane rozwiązanie.
PSP T-SHIRT ( Część E)

1. W punkcie I Charakterystyka wyrobu Zamawiający opisuje sposób wykończenia podkroju 
szyi tyłu „Podkrój szyi wykończony ściągaczem , a na tyle, od środka taśmą 
zabezpieczającą przed rozciąganiem”, a w Tabeli 1 pkt 5.  wymienia taśmę w kolorze 
zbliżonym do dzianiny zasadniczej lub przezroczystą o szerokości 5-8 mm,                                               
z przeznaczeniem na usztywnienie ramion. Niejednokrotnie w T-shirtach stosuje się do 
wykończenia podkroju szyi z tyłu i ramion jedną taśma dzianinową w postaci lamówki                             
z dzianiny zasadniczej. Takie wykończenie powoduje ,że nie ma zgrubienia tworzącego się 
przez zakańczanie lamówki przy podkroju szyi i nie trzeba stosować wymienionej w TABELI 
1 dodatkowej taśmy stabilizującej w ramiona, ponieważ lamówka spełnia tę funkcję. 
Wykończenie jest czyste i estetyczne. Na zewnątrz wyrobu w podkroju szyi tyłu i na 
ramionach  widać   przeszycie ściegiem łańcuszkowym w odległości około 0,8 cm od 
krawędzi szwu ,który jest elastyczny i dedykowany do tego typu wyrobów zabezpieczający 
podkrój szyi przed pękaniem podczas codziennego użytkowania. Przy wykończeniu 
podkroju z przodu proponujemy jedno przeszycie ściegiem stębnowym w odległości 2mm 
od  szwu doszycia ściągacza, na rysunku widnieją dwa- jedno na ściągaczu, drugie na 
szwie doszycia ściągacza- co jest niebezpieczne ze względu na możliwość pękania 
ściegów. Prosimy o zgodę na w/w rozwiązania.

 Odpowiedź: Zamawiający dopuszcza zaproponowane rozwiązanie.
2. W dokumentacji przetargowej , Tabela 6, skok długości koszulki w przodzie i tyle jest różny, 

co powoduje, że różnica pomiędzy przodem a tyłem jest inna w poszczególnych rozmiarach 
np. w rozmiarze L różnica pomiędzy przodem a tyłem wynosi 2cm, w rozmiarze M wynosi 
3cm.

Tabela z dokumentacji przetargowej z tego roku:
Oznaczenie 
wielkości XS S M L XL XXL

Wzrost 156-
164

164-
172

172-
180

172-
180

180-
188

188-
196

Nazwa 
wymiaru

Obwód klatki 
piersiowej

78-
85

86-
93

94-
101

102-
109

110-
117

118-
126

Tolerancja 
±cm

1c Długość przodu od szwu 
barkowego

67,0 70,0 73,0 74,0 77,0 80,0 2,0

2b
Długość tyłu od wszycia 
ściągacza do krawędzi 
dołu

64,0 68,0 70,0 72,0 74,0 77,0 2,0

  Prosimy o zgodę na poniższe wymiary aby zachować takie same różnice miedzy przodem 
a tyłem w poszczególnych rozmiarach:

Oznaczenie 
wielkości XS S M L XL XXL

Wzrost 156-
164

164-
172

172-
180

172-
180

180-
188

188-
196

Nazwa 
wymiaru

Obwód klatki 
piersiowej

78-
85

86-
93

94-
101

102-
109

110-
117

118-
126

Tolerancja 
±cm

1c Długość przodu od szwu 68,0 71,0 74,0 74,0 77,0 80,0 2,0
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barkowego

2b
Długość tyłu od wszycia 
ściągacza do krawędzi 
dołu

66,0 69,0 72,0 72,0 75,0 78,0 2,0

Odpowiedź: Zamawiający podtrzymuje zapis SWZ.

Zapytanie nr 7 z dnia 22.03.2024
Pytanie 1: wymiary
Na podstawie Załącznika Nr 1E, dotyczącego dostawy przedmiotów umundurowania 
służbowego dla strażaków Państwowej Straży Pożarnej, zauważamy rozbieżności                                      
w miejscach wymiarowania koszulki T-shirt pomiędzy Rysunkiem 4 i 5, a opisem zawartym                      
w Tabeli 6 – tabela wymiarowania.
Przykładowo, wymiar 2b na rysunku wskazuje na długość ramienia, podczas gdy w tabeli                    
nr 6 oznacza on długość tyłu od wszycia ściągacza do krawędzi dołu. Prosimy o jednoznaczne 
określenie, które z wymiarów jest prawidłowe.
Odpowiedź: Błąd pisarski. Prawidłowe oznaczenie: 

2a Długość tyłu od wszycia ściągacza do krawędzi dołu
2b Długość ramienia
2c Wysokość górnej krawędzi napisu od najwyższego punktu ramienia

Zamawiający zmienia zapis SWZ Załącznika 1E do SWZ/Załącznik nr 2E do Umowy -  część 
E w Tabela 6 - tabela wymiarowania (str. 9/17) 
Zapis dotychczasowy:

2b Długość tyłu od wszycia ściągacza do krawędzi dołu
2c Długość ramienia

2d Wysokość górnej krawędzi napisu od najwyższego punktu ramienia
Nowe brzmienie:

2a Długość tyłu od wszycia ściągacza do krawędzi dołu
2b Długość ramienia
2c Wysokość górnej krawędzi napisu od najwyższego punktu ramienia

Pytanie 2: nadruk
Na podstawie załącznika Nr. 1 E, Punkt 7, prosimy o informacje, czy rozważają Państwo 
zastosowanie innej metody nadruku niż ta wymieniona (napis PAŃSTWOWA STRAƵ 
POƵARNA z charakterystyczną literą „Ƶ”, wykonany z materiału typu flex, naniesiony metodą 
termotransferową), takiej jak metoda DTF? Jest to metoda znana z wydajności oraz trwałości 
nadruku, co może przynieść korzyści zarówno ekonomiczne, jak i funkcjonalne.
Odpowiedź: Zamawiający podtrzymuje zapis SWZ.

Zapytanie nr 8 z dnia 25.03.2024
Pytanie: 
uprzejmie prosimy o udostępnienie do wglądu upoważnionym pracownikom, wzorów 
umundurowania, w siedzibie Zamawiającego w dniu 27.03.2024 r.
Odpowiedź: BL udostępniło wzorcowe egzemplarze umundurowania do wglądu we 
wskazanym terminie.

Zgodnie z art. 137 ust 2 ustawy z dnia 11 września 2019 roku Prawo zamówień 
publicznych (Dz. U. z 2023 r. poz. 1605 z późn. zm.) Zamawiający udostępnia wszystkie 
zmiany treści SWZ i załączników z dopiskiem „po modyfikacji w części E” na stronie 
prowadzonego postępowania.

Opublikowane wyjaśnienia są wiążące i dotyczą wszystkich uczestników 
postępowania. 
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Komendant Główny
Państwowej Straży Pożarnej

z up.

Zastępca Komendanta Głównego 
Państwowej Straży Pożarnej

bryg. Paweł Frysztak 
/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/
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